PROTOKOL NR I1X/2015
Z obrad IX Sesji Rady Gminy Banie Mazurskie
odbytej w dniu 21 lipca 2015 roku

Banie Mazurskie dnia 21 lipca 2015 roku



Protokol Nr IX /2015
Z obrad IX Sesji Rady Gminy
z dnia 21 lipca 2015 roku

W obradach IX zwyczajnej sesji Rady Gminy udziat wzieto 14 radnych.
Ponadto udzial wzieli:
- 19 sottysow Gminy Banie Mazurskie
Oraz: Pani Halina Kunio- Radna Powiatowa, Pan Mariusz Kowalczuk- Radny
Powiatowy, Pani Sylwia Wrzesien-Kisielewska- Pracownik ZDP w Gotdapi, Pan
Dariusz Cwiklifiski- pracownik ZDP w Goldapi, Andrzej Ciotek- Starosta
Goldapski, Pan Lukasz Kulis- W¢jt Gminy, Irena Lobacz- Sekretarz Gminy,
Wiadystaw Bitas- Skarbnik Gminy

Listy obecnosci stanowia zatgczniki nr 1 i 2 do protokotu.

Do pkt 1
Otwarcia IX sesji dokonal i obradom przewodniczyt Dariusz Czygier —

Przewodniczacy Rady Gminy.

Przewodniczgcy Rady powitat radnych, sottyséw oraz gosci zaproszonych,
stwierdzil, iz w sesji uczestniczy 14 radnych na 15 osobowy sktad Rady , co
stanowi kworum niezbedne do prowadzenia obrad Rady Gminy i umozliwia

podejmowanie prawomocnych uchwat.

Porzadek obrad IX sesji

Otwarcie obrad Sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocnosci obrad.
Przyjecie porzadku obrad IX Ses;ji.
. Przyjecie protokotu z VIII sesji.
Informacja z prac organdw gminy w okresie migedzysesyjnym.
. Podjecie uchwatl w sprawach:
1) zmian Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie na
lata 2015-2022
2) zmian w budzecie Gminy na 2015 rok.
6. Interpelacje.
7. Odpowiedzi na interpelacje.
8. Wnioski radnych.
9. Zapytania radnych 1 soltysow.
10. Odpowiedzi na zapytania radnych i soltysow
11. Wolne wnioski 1 sprawy rozne.
12. Zamkniecie obrad sesji.
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Do pkt 3

Do protokotu z obrad VIII sesji Rady Gminy nie zgloszono uwag, za przyjeciem
protokotu gltosowato 14 radnych.

Do pkt. 4

Informacje z prac organéw gminy w okresie miedzysesyjnym ztozyl Pan Wojt
Gminy.

Informacja stanowi zatgcznik Nr 4 do protokotu.

Do pkt.5/1

Przedktadane pod obrady IX sesji Rady Gminy projekty uchwat analizowane byly
w trakcie wspdlnego posiedzenia Komisji w dniu 21 lipca 2015 roku.

Projekt uchwaty przedstawit Przewodniczacy Rady Gminy Banie Mazurskie,
Do przedstawionego projektu uchwaty radni nie wniesli uwag.

»Za” podjeciem uchwaly gltosowato 14 radnych, ,,przeciw” — 0, ,,wstrzymato sie
od gtosu 0 radnych.”

UCHW A L A NrIX/54/2015

Zat. Nr 5
Do pkt.5/2

Projekt uchwaty przedstawit Przewodniczacy Rady Gminy Banie Mazurskie,
Do przedstawionego projektu uchwaty radni nie wniesli uwag.

»Za” podjeciem uchwaly glosowatlo 14 radnych, ,,przeciw” - 0, ,,wstrzymato si¢ od
glosu” 0 radnych,

UCHW AL A NrIX/55/2015
Zal. Nr 6

Do pkt. 6-7

INTERPELACIJE.
ODPOWIEDZI NA INTERPELACJE I ZAPYTANIA.



Radna Kinga Kawczynska- na sesji bytla mowa o Sciezce rowerowej i o tym, ze
byto wystane ponaglenie. Jesli jest czas to niech pracownik merytoryczny powie

nam kiedy bylo wystane ponaglenie.

Do pkt 8
WNIOSKI RADNYCH.

Przewodniczacy Rady Gminy Pan Dariusz Czygier- wnioskuje o obecnos¢ radcy
prawnego w obradach sesji.

,,za” przyjeciem wniosku gltosowato 14 radnych , ,,przeciw” - 0, ,,wstrzymato si¢
od gtosu” 0 radnych,

Radna Beata Sereda- mieszkancy zglaszali, ze nie moga si¢ spotka¢ z radca
prawnym, maja sprawy do zatatwienia i w tych godzinach nie urzeduje, jest u Pana
Woijta, wychodzi i mieszkancoéw odsyta.

Przewodniczacy Rady Gminy Pan Dariusz Czygier- nasze sesje odbywaja
si¢ zawsze w czwartki, Pani Mecenas przyjezdza w piatki trzeba znalez¢ jakis
kompromis, czy moze sesje organizowa¢ w piatki, czy Pani mecenas bedzie
przyjezdzaé¢ w czwartki.

Do pkt. 9-10

ZAPYTANIA RADNYCH I SOLTYSOW. ODPOWIEDZI.

Radna Romana Kozlowska- w zwigzku z tym, ze mamy juz 5 pséw
w schronisku, czy my jako Gmina mozemy wystapic, aby te psy byly przeznaczone
do adopc;ji?

Radna Stefania Urbanska- mam sprawe dotyczaca Szkoly w Lisach, chodzi
o budynek nr 2. Sprawa dotyczy drobnych napraw dachu przez Dyrektora Szkoty.
Sa zacieki, zalana sala informatyczna, pomieszczenia, z ktorych korzysta
Stowarzyszenie Nadzieja. Znowu bedzie tak, ze czes¢ sufitu zacznie odpadad.

Moja prosba , zeby w jakis sposdb znalez¢ srodki na poprawienie tego dachu.



Soltys Sofectwa Mieduniszki-Wlodzimierz Kopaczewski- ktos wykupit
obory po bytym PGR, czesciowo zostaly rozebrane, lepszy material kto$ sobie
odebral, mury zostaly, a to jest zagrozenie dla ludzi, nalezy to zabezpieczy¢.

Soltys Solectwa Skaliszkiejmy- Zofia Mosakowska- u nas na linii wisza
gatezie z lipy, moze dojs¢ do zwarcia.

Soltys Sotectwa Jagoczany- Ryszarda Grenda- u nas tez sg na linii galezie,
trzeba powycinaé, zeby nie grozito zadnemu niebezpieczenstwu.

Soltys Sotectwa Lisy- Wtodzimierz Wasyliszyn- w styczniu na mojg prosbe
Pan Woijt wystat pismo do ZDP w Gotdapi, w sprawie niedroznego przepustu na
drodze 1734, braku barierek zabezpieczajacych skarpe oraz w sprawie bobrow.

W lutym taka informacja zostala przestana do gminy, gdzie na chwile
obecna nic nie wiem, gdzie do wiadomosci tez nic nie byto. Niech ZDP
ustosunkuje sie do wystanej informacji.

- cze$¢ pieniedzy z funduszu soteckiego przeznaczymy na remont dachu.

Soltys Sotectwa Obszarniki- Olga Zrebna- kilka razy skladalam wniosek,
aby postawi¢ drogowskaz z Obszarnik do Uzbali, ludzie czgsto pytaja jak dojechac.

Soltys Sotectwa Zawady- Stanistaw  Gordejko- wnioskowatem
o dofinansowanie grilla w Budziskach, druga sprawa to jak z tym oswietleniem
w Zawadach?

Radny Marek Sakéw- dlaczego urzad nie szanuje obywateli? 22 czerwca
2015 r. spoleczenstwo wsi Mieduniszki, za posrednictwem sottysa zgtosito si¢ do
rady powiatu, w sprawie drogi 1815N do dnia dzisiejszego nie ma odpowiedzi.

Soltys Solectwa Zabin- Malgorzata Krajewska- skltadatam wniosek,
zapytania, w sprawie ustawienia lustra na skrzyzowaniu koto Kosciota, od wyjazdu
ze Sciborek ludzie nie widza lewej strony. Jeszcze raz zwracam si¢ z zapytaniem,
czy taka mozliwo$¢ jest, zeby te lustro postawic.

Soltys Sotectwa Zawady- Stanistaw Gordejko- na drodze Budziska-Lisy sa
dziury. Dyrektor obiecal, ze zrobig ta droge, zaraz koniec lata i droga nie zrobiona.

Soltys Sotectwa Jagoczany Ryszarda Grenda- mieszkancy Jagoczan prosza

o odkrzaczenie ,,parku”.



- jak jest z o$wietleniem ulicznym, mieszkaricy narzekajg, ze Swiatta $wieca wtedy
kiedy jest widno, a kiedy ciemno nie.

ODPOWIEDZI WOJTA GMINY:
- €0 do przyjmowania radcy prawnego oraz wniosku Pana Przewodniczacego, zeby
radca prawny uczestniczyl w posiedzeniach sesji. Szanowni Pafistwo wracamy do
pierwszych sesji, o ktorych j Jamowitem, zebysmy radce prawnego zawsze mieli na
sesji, ale warunek jest jeden sesje badZ komisje powinny odbywac sie w piatek, nie
ma mozliwosci zmiany tego dnia, bo tak zostato ustalone. Jezeli jest taka potrzeba,
wiedza prawna nalezy posiedzenia robié¢ w piagtki.
W kazdy drugi piatek miesigca radca prawny przyjmuje interesantéw od strony
GOPS-u, to jest ten czas w ktérym mieszkaricy powinni sie kierowag.
- odno$nie Szkoty w Lisach, znam temat, temat jest pilny mysle, ze przy
konstrukcji budzetu na 2016 rok nad tym si¢ pochylimy.
- W sprawie adopcji pséw, pracownik si¢ nad tym pochyli i jezeli bedzie to mozliwe
to przejdzie do realizacji.
- odnosnie gatezi na liniach, bedziemy zglasza¢, problem mam nadzieje, ze bedzie
rozwigzany od reki.
- drogowskazy na Uzbale, Jezeli jest to powiatowa droga to jest tu odpowiednia
osoba, zeby ten wniosek przekierowad, a jezeli nasza to my do tej pory oznaczenia
do posesji realizowalismy z funduszy soteckich.
- dofinansowanie do grilla jak najbardziej Pan soltys sktadal taki wniosek,
b@leemy si¢ temu bacznie przygladaé, bo wszystko wymaga zabezpieczenia
srodkéw i odpowiednich terminéw. Oswietlenie w Zawadach jak najbardziej
chcemy zrealizowad, ale niezbedna jest dokumentacja, ktéra trzeba wykonag.
- W sprawie odkrzaczenia drog jezeli jest to nasz teren to pracownik od drog
przeprowadzi odpowiednia procedure i te zakrzaczenia zlikwiduje.
- oswietlenie uliczne Jagoczany- nie miatem wczesniej takiego sygnatu, dlatego
nie potrafig odpowiedzieg, pracownik podjedzie i sprawdzi, Jezeli bedzie potrzeba
to zegar zostanie uregulowany tak zeby nie byto z tym probleméw.

Pani Sylwia Wrzesien- Kisielewska- Pracownik ZDP w Goldapi — jezeli

chodzi o wniosek mieszkancéw, w sprawie drogi, wystatam propozycje pisma do
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rady powiatu. Wstepnie sporzadzitam kosztorys odcinka drogi tj. 15 km. wyszio
16,5 mln zl. kwota nie jest ostateczna, bo nie uwzglednia chodnikéw i zatok
autobusowych. Chcac wykona¢ catkowita przebudowe drogi nalezaloby to zrobi.
Sporzadze jeszcze jeden kosztorys, ktoéry bedzie zawierat tylko i wytacznie
zrobienie naktadki i ewentualnie Scinke poboczy, bedzie to warstwa wyroOwnawcza
1 warstwa Scieralna tez ok 15 km. Powiadomitam o tym rade powiatu, ktora sig
ustosunkuje. Nie ukrywam, ze 16,5 mln zl. jeszcze takiej inwestycji powiat nie
mial. Czekamy na ogloszenia jakichkolwiek konkurséw do ktorych powiat bedzie
mogt startowac. Schetynowka jak Panstwo wiecie przewiduje dofinansowanie
tylko w 50 % pozyskanych srodkéw. Powiatu nie bedzie sta¢ zeby wylozy¢ tak
wielkie pieniadze. Jezeli dojdzie do realizacji projektu to nie ukrywam, ze bedzie
taka propozycja do Pana Wéjta aby wspotfinansowaé inwestycije.

W tym roku ZDP w Gotdapi zakupit 60 ton emuls;ji asfaltowej. Prawie 30
ton, doktadnie 27,2 tony poszly na Gmine Banie Mazurskie, na roboty czastkowe,
pozostata jeszcze droga do Budzisk, zostaly jeszcze Lisy, ale zostaje tez jeszcze
droga Widgiry-Zabin. Jezeli bedziemy robié¢ droge Widgiry-Zabin wtedy nie
mozemy mowi¢ o remoncie czastkowym pozostalych drog, a jezeli zrobimy Lisy
i Budziska to nie zrobimy Widgiry- Zabin. Decyzja bedzie w przysztym tygodniu.
Od sierpnia operator rowniarki zacznie roboty czastkowe drég zglaszanych na
komisjach.

Chcac zrobi¢ kompleksowa przebudowe drogi Widgiry- Zabin zakladam, ze
bedzie to kwota ok. 20 mln zt.

Soltys Sofectwa Zabin Malgorzata Krajewska- Panie Starosto jezeli sprawa
zostanie poruszona na komisji badZ sesji powiatu gotdapskiego, czy jest taka
mozliwos¢ zebySmy dostali zaproszenie jako mieszkancy, zeby$Smy mogli
uczestniczy¢ w takiej dyskusji i wiedzie¢ na biezaco, badZ zadaé pytania lub
odpowiedzie¢ co nas by satysfakcjonowato.

Pan Dariusz Cwiklinski- Pracownik ZDP w Gotdapi- odnosnie lustra
w Zabinie, lustro tam stato, zostato pobite. Fakt faktem, ze te lustro tam jest

niezbedne, bo faktycznie wyjazd jest kiepski, koszt takiego lustra to ok 2 tys zi.



- Odnosnie przepustu w Lisach, na mapach nie mam informacji, ze tam byt
przepust, ciezko bedzie to otworzy¢. Rozkopac przepust to nalezy zamkna¢ droge,
zrobi¢ objazd na tydzien.

- odnosnie barier, koszt postawienia barierek stalowych ochronnych to 140 zt/m

Pani Sylwia Wrzesien-Kisielewska- pracownik ZDP w Gotdapi- catkowity
koszt postawienia barier w Lisach to ok 30 tys. zt.

Starosta Gotdapski Pan Andrzej Ciotek- na kazda sesj¢ formuta zaproszenia
jest formula otwarta, jezeli chcecie Panstwo uczestniczy¢, zaproszenie jest
podawane do publicznej wiadomosci, zwyczajowo sesje w powiecie organizowane
sg w ostatni czwartek kazdego miesigca, a komisje w tygodniu poprzedzajacym
sesje.

5 min. przerwy

Do pkt. 11 N
WOLNE WNIOSKI I SPRAWY ROZNE:

Przewodniczacy Rady Gminy Pan Dariusz Czygier odczytal pismo
z OPTIMY skierowane do Wo¢jta Gminy, w sprawie odpowiedzi na pismo
dotyczace studzienek kanalizacyjnych.

pismo znajduje si¢ w aktach Rady Gminy

Redaktor Gotdap Info Pan Jacek Rakowski- mam taka propozycje do
rozwazenia, zeby chodnik w Surminach wzdluz drogi wojewddzkiej, po lewej
stronie jak si¢ jedzie od Ban zmieni¢ na ciag pieszo- rowerowy. Jest to szeroki
chodnik, ruch nie jest wielki, wydaje mi sie, ze bedzie bezpieczniej jezeli
pozwolimy rowerzystom jechaé tym chodnikiem.

Przewodniczacy Rady Gminy Pan Dariusz Czygier- jak z chodnikiem na
1-go maja?

Pani Sylwia Wrzesien-Kisielewska pracownik ZDP w Gotdapi- budowa
chodnika na 1-go Maja, byta planowana na zlecenie tacznie z zakupem materiatow.
W zesztym roku byt zrobiony kosztorys i byta to kwota 38.200 zi. uzgodnilismy,
ze chodnik z rozbiorki ul. Lesnej trafi celowo na budowe chodnika na ul.1-go
Maja, zeby zniwelowaé koszty. Wczoraj sporzadzono kolejny kosztorys, gdzie

ZDP w Goldapi podjat si¢ dziatania wspolnie z Gming Banie Mazurskie, przy
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pomocy naszych pracownikow 1 pracownikdw Gminy Banie Mazurskie i wyszta
kwota 20 tys. zt., to jest kwota o jakg chcemy wnioskowa¢ do Pana Wojta, zeby
byla w potowie dofinansowana do kolejnego chodnika. Czy bedzie ta inwestycja
realizowana to jest kwestia dyskus;ji.

Radny Marek Sawkow- Panie Wojcie obiecywat Pan nam, ze bedzie Pan na
spotkaniu w Etku w NFZ i udzieli Pan informacji w sprawie lekarza.

Wojt Gminy Pan Lukasz Kulis- 9 lipca 2015 r. bylem w Olsztynie na
spotkaniu z Dyrektorem Warminsko-Mazurskiego oddziatu NFZ w Olsztynie,
kilka dni pdzniej odbylem spotkanie rowniez w tej samej sprawie z Prezesem
Warminsko-Mazurskiej Izby Lekarskiej w Olsztynie. Wszystkie prace idg w tym
kierunku, aby poméc w znalezieniu lekarza do zapewnienia podstawowej opieki
zdrowotnej na terenie naszej gminy , naturalnie nic si¢ nie dzieje bez wiedzy naszej
Pani doktor. Nie moglem by¢ obojetny na glosy ktére do nas docieraty, problem
jest duzy, Pani doktor tez deklaruje chec, zebysmy pomogli w znalezieniu lekarza.
Wyjdzie od nas pismo do Izby Lekarskiej z prosba o pomoc w znalezieniu,
poniewaz maja wigksze mozliwosci. Dokonam wszelkich staran, aby ten problem
rozwigzaé. Podczas rozmowy z Prezesem Izby Lekarskiej zakomunikowat taki
problem, ze nie jesteSmy odosobnionym samorzadem, jezeli chodzi o lekarzy
rodzinnych, to jest duzy problem.
- odnosnie chodnika, chodnik jest bezsprzecznie potrzebny. Mam nadzieje, Ze z tej
kwoty uda nam si¢ zejs¢, bedziemy tez rozmawiac z Panem Starosta, zeby jednak
to wykona¢, ale przy jakim skfadzie to nie moge sie zobowigza¢, musimy to
przedyskutowac.
- odnosnie zapytania Radnej Kingi Kawczynskiej jak dobrze pamietam to Pani
wilasnie z Panig Sekretarz wysylaly z e-maila, zeskanowany dokument
o ponaglenie, na poczatku czerwca i na tg chwile nadal nie mamy odpowiedzi.
W dlad za tym odbylo si¢ spotkanie u nas i zostalo zorganizowane
w solectwie Surminy, oddelegowatem Panig Sekretarz i Pana Andrzeja
Kutakowskiego, ktérzy uczestniczyli w spotkaniu.

Radna Kinga Kawczynska- wszyscy wszystko powiedzieli tylko wszystko

jest stownie. Chodzi o pismo instytucji, ktéra jest gtownie odpowiedzialna za to.
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A ten e-mail w ogole doszedl? Mi si¢ wydaje, ze to nie jest najlepsza droga jakis
e-mail na ogolng skrzynke urzedu, bez potwierdzenia, ze to doszlo. Mysle, ze
forma pisma wystana za potwierdzeniem odbioru bytaby bardziej powazna, jezeli
komunikujemy si¢ z Urzedem Marszatkowskim.

Wojt Gminy Pan fukasz Kulis- taka forma byta dotychczas stosowana, na
pani wniosek zostalo jeszcze raz wystane pismo. Jezeli nie otrzymamy odpowiedzi
pismo zostanie jeszcze raz wyslane.

Radna Kinga Kawczynska- ja prosze Pana Wdjta, zeby jeszcze raz wystac

to pismo w formie papierowej za potwierdzeniem odbioru.

Do pkt. 12

Porzadek obrad zostal wyczerpany. Przewodniczaca dokonata zamknigcia obrad
IX zwyczajnej Sesji Rady Gminy. Na tym protokoét i obrady zakonczono.
Czas trwania sesji: 109~ 112,

Protokét sporzadzita: Do protokotu nie wnosze uwag
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